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 Side 1/2 

 

Besvarelse af spørgsmål nr. 262 (Alm. del) fra Folketingets Forsvarsud-

valg 

 

Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. 262 (Alm. del), som Folketin-

gets Forsvarsudvalg har stillet til ministeren for samfundssikkerhed og be-

redskab den 24. september 2024.  

 

 

Torsten Schack Pedersen 

  

 
   

   

 

 

Dato: 15. oktober 2024 
Kontor: Beredskab og Krisesty-

ring 

Sagsbeh: Ida Styrbæk Jensen 
Sagsnr.: - 

Dok.: - 

Offentligt
FOU Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 262

Forsvarsudvalget 2023-24



 Side 2/2 

 

Spørgsmål nr. 262 (Alm. del) fra Folketingets Forsvarsudvalg: 

 

”Vil ministeren kommentere materialet fra SikkerhedsBran-

chens foretræde for udvalget 24/9-24 om beredskabsforlig, jf. 

FOU alm. del - bilag 235 og bilag 249.” 

 

Svar: 

 

Materialet fra SikkerhedsBranchen vedrører anbefalinger til en kommende 

aftale på beredskabsområdet. I materialet er der særligt fokus på et helheds-

orienteret og relationelt beredskab med inddragelse af private organisatio-

ner, civilsamfundet og borgerne. Det anbefales konkret i materialet at etab-

lere et beredskabsråd, hvor myndigheder, private organisationer og civil-

samfundet er repræsenteret, med det formål at koordinere og udvikle bered-

skabet. I materialet fremføres det desuden, at alle bør bidrage, tage ansvar 

for sig selv og andre samt samarbejde på tværs. 

 

Det skærpede trusselsbillede med krig i Europa, truslen fra hybrid krigsfø-

relse, klimaforandringerne og de medfølgende ekstreme vejrhændelser ud-

fordrer vores beredskab og stiller nye krav til aktører på tværs af samfundet.   

Det glæder mig derfor, at private organisationer, herunder SikkerhedsBran-

chen, udviser engagement og interesse for en kommende aftale på bered-

skabsområdet. 

 

Regeringen ønsker at styrke organiseringen og prioriteringen af samfunds-

beredskab, krisestyring, beskyttelse af kritisk infrastruktur og forsynings-

sikkerhed. Det er herudover en prioritet for mig, at vi bliver bedre til at sam-

arbejde på tværs af statslige myndigheder og civilsamfund, og jeg tror på, at 

et styrket offentligt-privat samarbejde om vores fælles beredskab vil være 

til gavn for modstandsdygtighed i vores samfund. 

 

Jeg noterer mig forslaget om et beredskabsråd som en mulighed for at styrke 

inddragelsen af private aktører, og jeg ser frem til at drøfte dette forslag og 

andre muligheder for at styrke samarbejdet med og inddragelsen af civil-

samfundet med partierne i forligskredsen. 


